



Független Kisgazda, Földmű

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a
kiadóhivatal.Magyar Nemzeti
Múzeum

Nemzeti Széchenyi Könyvtár

Budapest

SÁG

napilapja

Byrnes lesz az Egyesült Államok londoni nagykövete

Nagy-gyakorlatot tartott a francia légihaderő
Az olasz külügyminiszter Bevin meghívására Londonba utazik

Egyesült Államok

A Biztonsági Tanács a tegnapi napon tárgyalta az Egyesült Államok gyamsági ügyét a megszállt japán szigetek felett. Amerikai álláspont az, hogy maradjon mindaddig a gyámság, amíg meg nem kötik a japán békeszerződést. Döntés az ügyben tegnap még nem történt.

Truman elnök a tegnapi napon terjesztette a szenátus elé az Egyesült Államok hadseregének egységesítési tervét. A terv szerint felállítanák a nemzetvédelmi minisztériumot, ahol három államtitkár intézné végső úton az egységek ügyeit. A fehér ház hivatalosan foglalkozott Bevin brit külügyminiszter palesztinai beszédével. Megállapították, hogy Bevin beszéde erősen irányult a közeljövőben megtartandó választások felé.

A szenátus 51 szavazattal 31 ellenében megszavazta a költségvetés 45 milliárdos csökkentését. Mint ismeretes, eredetileg 9 milliárddal akarták a költségvetést csökkenteni.

Washingtonban olyan hírek terjedtek el, hogy Byrnes lesz az Egyesült Államok londoni nagykövete.

Franciaország

Bideault francia külügyminiszter a tegnapi napon ismételt követelte a Ruhr-vidék nemzetközi ellenőrzését és a Saar-vidéknek Franciaországhoz való csatolását. Megállapította, hogy nincs semmi szükség arra, hogy a Saar-vidéki lakosok megkapják a francia állampolgárságot.

A francia légihaderő összes egységei nagy hadgyakorlatot tartottak, amely kiterjedt Észak-Afrikára is. Mint illetékes helyen közölték, a hadgyakorlat célja annak megállapítására irányult, hogy milyen távra alkalmas a francia légihaderő.

Ramadier francia miniszterelnök fogadta a szakszervezetek kiküldötteit, akik béremelést kértek.

Olaszország

Az olasz külügyminiszter Bevin meghívására a moszkvai értekezlet után Londonba utazik.

Jugoszlávia

A jugoszláv és olasz kormány között hivatalos tárgyalások folynak Trieszt ügyében.

Németország

A Reuter Iroda jelenti, hogy a földalatti náciszervezet felgöngyölítésére indított akció rendkívül eredményes volt, mert a keresett nácivezetők 85 százalékát sikerült letartóztatni.

A Reuter Iroda jelenti: Tillessen, Erzberger gyilkosa perének újrafelvételi tárgyalásán beismerte bűnösségét. Elmondotta, hogy nagyon sajnálja a gyilkosságot. Tettét a „Német Rend” című társaság utasítására követte el, amely a németég ellenességének nyilvánította a szabadkőműveseket, zsidókat, jezsuitákat, katolikusokat és baloldaliakat. Tillessen a gyilkosság elkövetése után Ausztriába, később Magyarországra, majd Spanyolországba menekült.

Palesztina

A palesztinai zsidó megbízott repülőgépen visszaérkezett Jeruzsálembe. Bevin beszédét a zsidók ekeseredetten fogadták, míg az arab körök megállapították, hogy Bevin beszéde nyílt és őszinte volt.

Csehszlovákia

A csehszlovák sajtó néhány hónap óta rendkívül hevesen támadja Magyarországot. Magyar részről erre a gyűlölködő hangra nem válaszoltak. Sajnálatos módon a magyarellenes sajtókampány alatt nem kímélik cseh részről a magyar vezető politikusok személyét sem, sőt a nemzetközi jómodort sértő hangnemből bírálták egyes sajtóorgánumok a magyar kormányértekezletét. A Nove Slovo című pozsonyi lap február 15-i számában nyomdafestéket nem tűrő mó-

don támadja Gyöngyösi János külügyminisztert. A magyar közvélemény a Nove Slovo-nak igazságtalan, minden tárgyilagosságot nélkülöző támadásait visszautasítja s megállapítja: a csehszlovák sajtó volt az, amely a megállapodások ellenére először adott tudomást Gyöngyösi külügyminiszter és Clementis csehszlovák külügyi államtitkár megbeszéléseiről.

Norvégia

Norvégiában még mindig 45 fokos hideget mérnek. A kikötők teljesen használhatatlanok. A norvég főváros teljesen el van zárva a külvilágtól.

Egyiptom

Az angol hadügyminisztérium jelentése szerint még mindig nem történt meg Egyiptom kiürítése. A kiürítés azért késik, mert nagy nehézségekbe ütközik az elszállítás és az elhelyezés.

Afrika

Dél-Afrikában 6000 személyes vacsorát rendeztek az angol királyi pár tiszteletére. A nagy meleg miatt nem volt kötelező ruha előírva.

Nyugvópont felé halad a belpolitikai válság

A Kiszgazdapárt politikai bizottsága tegnapi napon Szabó Árpád elnöklésével ülést tartott, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök is felszólt. Megállapítást nyert, hogy a pártközi tárgyalásokat újból fel-

lehet venni, amely valószínűleg szombaton meg is kezdődik. Szabó Árpád ezután bejelentette, hogy elkészült az új programja a Kiszgazdapártnak, azonban ezt még felül kell vizsgálni.

A Kiszgazdapárt a mezőgazdasági termelés létfeltételeinek megteremtését követeli

A kiszgazdapárti képviselők 15 pontban foglalták össze a párt közeljövőben megvalósítandó terveit. Eszerint a Kiszgazdapárt szükségének tartja az ipari termelés felállítását és emellett döntő fontosságúnak ítéli a mezőgazdasági termelés létfeltételeinek megteremtését is. Elsőrangú követelménynek tartja, hogy az újjazdák birtoklásukban senki se háborítsa, s kapjanak segítséget gazdaságuk be rendezéséhez.

zalmát és barátságát, s baráti jóviszonyt és együttélést kíván teremteni a szomszéd népekkel is.

Sertést és lisztet akart engedély nélkül szállítani

A gazdasági rendőrség elfogta Hámori Ernő budapesti lakost, aki a városból szállítási engedély nélkül akart 70 kg. kenyérlisztet, 64 kg. finomlisztet és egy kettéhasított 101 kg-os sertést kiszállítani. A rendőrség az árut elkobozta és az engedély nélküli szállítást ellen megindította az eljárást.

Ki nyerte a kétszáz ezer forintot?

Most fejeződött be az osztálysorsjáték húzása, amelyen a 200.000 forintos jutalmat és 250 forintos nyereget a 41203 számú sorsjegy nyerte.

Őszinte szívvel kívánjuk, hogy a nyertes szentesi legyen.

Hatalmas arányú közbiztonsági razzia a fővárosban

Csütörtökre virradó éjszaka a budapesti főkapitányság hatalmas arányú közbiztonsági razzia tartott a főváros egész területén. A rendőrség egész autóparkját, jóformán a teljes nyomozótestületet igénybevétele és a fővárost valamennyi külvárosával együtt átfésülték. A razzia során 380 előállítás történt. Az előállítottak kihallgatása folyamatban van. Eddig 31 embert vettek őrizetbe, köztük két külföldi állampolgárt, akiket a Keleti pályaudvar környékén fogtak el. Mindkettőjüknél géppisztolyt találtak.

Jövő szombaton véget ér a háziipari tanfolyam

A jövő szombaton zárul be ünnepléses keretek között Szentesen a harmadik háziipari tanfolyam. A zárőnnepély össze lesz kapcsolva egy nagyszabású kiállítással is, ahol a legjobban sikerült munkákat fogják kiállítani a tanfolyam résztvevői.

Mint értesültünk róla, az eddig megrendezett tanfolyamok közül ez fog bevégezni a legnagyobb sikerrel.

A tegnapi napon megkezdődött

az összeesküvők tárgyalása

Jancsó Péter tanácselnök vezetésével a tegnapi napon megkezdődött az összeesküvők első csoportjának a tárgyalása. A tegnapi napon az első számú vádlott Donáth György kihallgatására került sor, amellyel a tárgyalás véget is ért.

Igazságos kivétést az állatbeszolgáltatásoknál!

Az állatbeszolgáltatások kivételével megbízott hatósági közegek nem veszik figyelembe a községekhez tartozó szántóterület, rét és legelőterület nagyságát, minőségét és lakosainak számát. De nem veszik figyelembe az igavonó jószágok számát, a motorikus talajművelő eszközöket és az egyéb jószágállományt és annak minőségét sem. Így sok gazdát összehasonlíthatatlanul jobban sújt a beszolgáltatás, mint a jobb viszonyok között lévő, főképp más országbeli gazdatársadalmat. A gazdakamarák felterjesztésben kérik, hogy az állatbeszolgáltatás terén ezután mutakozó szükségletet elsősorban a szabad piacon való vásárlással oldják meg.

A kivégzett Jaross Andor volt soffőrje a parlamenti tüntetés egyik vezetője

A miniszterelnökségnek a parlament épületében lévő helyiségében a héten nagyobb tüntetőcsoport járt, amely demokratikus jelszavak hangoztatása mellett behatolt a parlamentbe.

Mint most a tüntetés ügyében megindult vizsgálat megállapította, a tüntetők élén vörös zászlóval a kezében, mint az egyik hangadó:

Kit terhel a felelősség?

Télvíz idején az utcára lakoltattak ki egy 60 éves öregasszonyt

Igen különleges és szomorú esetrel kell foglalkoznunk az alábbi sorokban. Hét éve lakik már özv. Dömsödi Istvánné Gyovai Villogó-utcai házában. Rendesen fizette a lakbért, azonban mióta a forint bejött, képtelen volt a beteg öregasszonyt fizetni. A kereskedő több ízben felkereste a lakáshivatalt, azonban a lakáshivatal még szükséglakást sem tudott kiutalni. Az ügy végül a lakásügyi miniszteri biztoshoz került végső fokon, aki felszólította Dömsödinét, hogy január 31-ig szerezzen magának új lakást, vagy a hátralékos lakbért tartozását fizesse ki, amennyiben nem fizet, végrehajtást kell fogatósítani.

Megjegyezte, azonban azt, hogy

Nagyarányú búzapanamát leplezett le a gazdasági rendőrség

Hosszantartó nyomozás után sikerült a gazdasági rendőrségnek egy igen jól megszervezett búzapanamáról a leplet lerántani.

Az elmúlt nyár folyamán Oroszi Péter cséplőgéptulajdonos gépével bércsépéseket végzett a szentesi határban. Gépésze Túri György volt, aki egyben esküdt ellenőr is volt a közellátás részéről.

A kihallgatások folyamán mindketten álhatalosan tagadtak, azonban később a keresztkérdésekre belezavarodva és a bizonyítékok

Szérum a baromfipestis pusztításának megakadályozására

A földművelésügyi minisztérium jelenti, hogy az állatoltóanyagok árát február 20-ig visszamenő hatállyal 20 százalékkal csökkentették. Ennek oka: oltóanyagtelepek olyan kapacitással dolgoznak már, hogy lassanként elérik a legtermékenyebb békeévek mennyiségét. A 20 százalékos csökkentés számadatszerűen úgy fest, hogy az elsőrangú sertéspestis oltóanyag literje 185 forint helyett 148 forint.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy oltóanyagkísérleti intézetünkben olyan szérumot sikerült kitermelni, amely az eddig szinte gyógyíthatatlan baromfipestist — a kí-

a kivégzett Jaross Andor nyilas miniszter volt soffőrje haladt.

A fiatal ember az orosz bevonulás elől gazdájával nyugatra ment, most pedig a legszélsőbb baloldali párt jelvényével a gomblyukában, a demokratikus célok érdekében felvonuló tömeg élén vonult be a parlamentbe.

a lakáshivatal a végrehajtást szenvedő részére, hajléktalanság esetén legalább szükségszerű elhelyezésről gondoskodik. Ez azonban nem történt meg. Ezzel szemben szerdán délután megjelent a végrehajtó és a szerencsétlen öregasszonyt bútoraival együtt kitétték az utcára. A szomszédok fogadták be a hajléktalanná vált Dömsödinét.

Nem a mi dolgunk az ügynek kivizsgálása, sem az igazsághozzás, azonban meggyőződésünk, hogy lehetett volna ennek a szerencsétlen öregasszonynak másképpen is elintézni az ügyét.

Hogy mást ne mondjunk, legálább tavaszig a lakásában is hagyhatta volna Gyovai úr.

látára Oroszi megtört és beismerő vallomást tett.

Kiderült, hogy 18 gazdánál kóvettek el visszaélést. Vagyis a kicséplést búzát nem jelentették be teljes egészében. Összesen 270 mázsa búzát és 38 mázsa árpát nem jelentettek be ily módon.

Oroszi sajtát terméséből 97 mázsa búzát és 18 mázsa árpát nem jelentett be. Közellátást veszélyeztető bűncselekmény címén megindult ellenük az eljárás.

—X—

sérletek eddigi eredménye szerint — mintegy 70 százaléknyra megbírja akadályozni. Természetesen az igazi eredmény akkor következik be, ha a százalékos arányszám legalább 95-re nő, ehhez azonban meg kell várnunk azt az időt — mondják a szakértők — amikor Magyarország baromfiállományának legalább 3—4 negyednyi része oltott állapotban átvészelte a járványt. Akkor az ilyen baromfi-ból gyártott szérum a kísérletek tanulsága szerint döntő eredményre vezethet.

HUSZÁR-U. 34 számú ház sürgősen eladó, azonnal elfoglalható.

Ismét elromlottak a tanyai utak

A legutóbbi fagyok valamelyest megjavították a tanyai utakat, amennyiben a föld erősen megfagyott és így a kocsik a kemény uton könnyen bejöhettek a városba. Most azonban a néhány napos enyhe idő következtében ismét felengedett a föld és így a sárosabb vált utakon nagyon nehéz a kocsik számára a közlekedés.

A rossz tanyai összeköttetésen nem segített a szerdán éjjel beköszöntött kisebb fagy sem, mert az éjjeli fagy következtében megkeményedett föld a nappali enyhe idő következtében újból felenged és a tengelyig érő sárban a kocsik leragadnak.

Színház

Bál a Savolyban

Ábrahám Pál, Bál a Savolyban c. operettjének szerda esti bemutatója érdekes meglepetést hozott a színházlátogató közönség számára: Bujdosó Rózsa, a társulat kiváló drámai művésznője, mint operettszínésznő mutatkozott be, s amint fellépésének sikere mutatja, ebben a szerepkörben is nagyszerűen megállta a helyét. Vérbeli démont, igazi „Tangolitát” mutatott be a közönségnek, amely nyiltszíni tapsokkal jutalmazta kitűnő játékát. Kellemes és érdekes énekhangja külön elbűvölte a nézőteret.

H. Déri Marika kiválóan alakította a megcsalt és bosszúra vágyó feleséget, nagyszerűen érzékeltette játékával, hogy egy kicsit „mindig hű Tangolita”, még a legfeszességesebb asszony is.

Angyal Sándor a szokatlan jó volt, s a humor képviselői közül ki kell emelnünk Keleti Arankát és Karácsonyi Miklóst. Besztercey Pál szintén igen jó alakítást nyújtott, de jók voltak a kisebb szereplők is. (—1—0)

Valamelyik nap hallottuk a rövid hírt, hogy Csabay János, a Hámori színtársulat jóképességű színésze, a Rosencweig, a Józsi kocsmáros, a Hacsek szerepek kitűnő alakítója megváltik a társulattól és a mai napon el is utazik Szentestől.

— Valóban megváltak a társulattól, — erősítette meg ezt a hírt maga Csabay is — mert a jövő évben én is színházat akarok nyitni, ezért már most készülöm rá: Sajnálom nagyon itthagyni a társulatot, különösen Hámori igazgató urat, legjobb igazgatók egyikét, akinek mindég a tagok az első. Ezért én is erről az emberről szeretnék példát venni és az ő szellemét akarom követni, — búcsúzott el tőlünk Csabay János.

Hisszük, hogy sikerülni fog a terve, amihez mi is őszinte sikert kívánunk.

**A Szentesi Iparos Dalárda és a Hódmezővásárhelyi Iparos Dalárda
együttes hangversenye március 16-án az Ipartestületben**

Sötét az utca, kihalt a város...

Kik azok, akik megakadályozzák, hogy ne legyen káros?

A templomok harangjai már régen jelezték az éjfélt. Semmi nem zavarja a sötétbe burkolódzott alvó város nyugalmát. Időnként hangzik csak fel a vaksötétekből egy-egy tompán elnyújtott füttyjel, hol közelebből, hol távolabból. Azután egyenletes lépések közelednek majd elhallgat, hogy megszokott ritmusával tovább folytassa. Meg-meg áll, figyel, megnézi a kapukat, az üzletek kirakatait. Mindent lát a sötét éjszakában és minden rendellenességet észrevesz.

Esőben, sárban, hóban, fagyban, 20 fokos hidegben, egyszerűen minden éjjel felhallik lépéseiknek egyhangú kopogása.

Kik ők

és miért csinálják ezt?

Sokan ismerik, azonban nagyon sok a száma azoknak, akik jóformán még semmit sem tudnak Szentes névtelen éjszakai őreiről. Nem kell messze mennünk a József Attila-u. 9 szám alatt találjuk meg a főhadiszállást. „HONSZ vagyondörz iroda”. Éjjel nappal szolgálat van itt. Szerencsénkre az egyik csoport vezetőjét éppen ott találjuk, így alkalmunk volt részletes információt kapni a vagyondörz munkájáról, annak eredményéről és sajnos nem utolsósorban nehéz anyagi helyzetükről is. Kivétel nélkül hadirokkantokból áll a vagyondörz szervezete. Körülbelül 30-an teljesítenek jelenleg szolgálatot. A várost 8 körzetre osztották be, így minden házra és üzletre 4-5 szőr van alkalmuk ellenőrizni. A szolgálat este 8 órától regeli 4 óráig tart. Az őrk állandó összeköttetésben vannak egymással. Az utcák végein találkoznak és füttyszóval jeleznek a következő sarkokhoz érkező őrnök. Egyszerűen a szervezés tökéletes.

Milyen anyagi körülmények között élnek

Bizony nagyon nehéz az anyagi helyzetünk, — hallatszik a szomorú válasz. Mondhatnám, hogy valamilyen ingaltan nélküliek vagyunk. Például egy 75 százalékos hadirokkant, aki munkát vállalni már nem tud, havonta 27 forintot kap az államtól. Bizony ebből családdal együtt képtelenség megélni. Így amióta a vagyondör vállalatot megalapítottuk, valamit javult a helyzetünk. Bár az összeg amelyet fizetni kell az ellenőrzésért minimális, havonta egy házárt két forintot, mégis igen kevés a száma azoknak, akik szolgálatukat igénybe veszik. Szentes 8000 épülete közül kb. 1000 épület van az ellenőrzésükre kiadva. Különösen az első kerületben vannak szép számmal, akik szükségesnek találnak minket, azonban a második, harmadik és negyedik kerület bizony igen gyengén áll, pedig számtalan esetben előfordult már, hogy nemcsak betörést akadályoztunk meg, hanem az orvost is kihívtuk a házhoz, ha valami baj volt.

Milyen az éjszakai élet?

Hát bizony nem mindég nyugodtalmos. Például ebben a hónapban 11 fatolvajt fogtunk el. Különösen a részeg emberek hazaszállítására szokott aztán még munkát adni. Sikerült két besurranó tolvajlást is megakadályoznunk ebben a hónapban. De hiszen nem is mindég a jelenlétel, hanem maga az a tudat a bűnözőnek, hogy nem tudja melyik pillanatban és hol bukkanunk fel, amely nagyon sok esetben hiúsította meg már a betöréseket. Ha azonban mégis megreszkírozza? Öreg katonák vagyunk mi valamennyien, tessék csak ránkbízni.

Mik a terveik a jövőben?

Szeretnénk kibővíteni az előfizető keretet, hogy minél több bajtársunknak szerezzünk ezáltal megélhetést. Igaz: nem sok az a 120 forint, amelyet egy hónapban kapunk, azonban mégis igen-igen

Dunántúlon két községet elöntött az árvíz

Árvíz esetére Budapestnek egyhavi gabonataraléka van

Mint már közöltük, az utóbbi napokban bekövetkezett olvadás különösen a Dunántúlon teremtett súlyos helyzetet, amennyiben a jégtorlaszok miatt erősen megduzzadt a Duna és mellékfolyóinak a vize. Azonkívül a dombokról nagymennyiségű megolvadt hó gyűlt össze a mélyebb helyeken, amely azonban a legutóbbi hideg miatt az újból meglágyott földbe nem tud leszivárogni, s így a víz több falut elöntéssel fenyeget, sőt Öltővény község újtelepén a házak között harminc centiméteresnél magasabb víz áll és a víz már a templomig behatolt a községbe.

Bőnyrétafal községet teljesen körülvette a víz és elzárta a külvilágtól. Ugyancsak veszélyes a helyzet Mezőörs községben, ahol

sokat jelent ebben a szűkös világban, különösen nekünk, akik sebesüléseinkből kifolyóan nem tudunk fizikai munkát vállalni. Egyébként, amint elmúlnak a havazások, megindulnak a kerékpárosaink is. Reméljük, hogy addig sikerül a külső periferiákat is bekapcsolni az ellenőrzésbe. Elvégre egy éjszakára nem sok az a 7 fillér, amelyet fizetni kell és nyugodtan alhat.

No, de most már búcsúzunk is, abban a reményben, hogy ezután még többben lesznek, akik felkeresik a HONSZ vagyondöröket a József Attila utca 9 szám alatt és szintén támogatni fogják ezt az életre való szervezetet.

És ha a templomok harangjai el is ütötték már az éjfélt, a békeken alvó szentesi polgár nyugodtan fordulhat a másik oldalára, mert a vagyondörök ezután az ő éjszakai nyugalmára és vagyonára is óberén vigyáznak.

(—i—r)

a falu lakossága csupán nyúlgátak építésével tudta a községet egyelőre megmenteni az árvízről.

Budapestnél egyelőre a hideg idő miatt elmúlt az árvízveszély s a Rákos patak, amely hétfőn kiöntött, most már lepadt és visszatért medrébe. A Dunán a jégtorlaszok nem mozdultak meg, a víz-állás alacsony.

A főváros vezetősége az árvízveszély bekövetkezése esetére nagymennyiségű élelmiszer tartalékokat biztosított s jelenleg egyhavi kenyérgabonával, 80 vagon hüvellyel rendelkezik és intézkedéseket tettek a hűsítés biztosítására is. Amennyiben megérkezik a 630 vagonos amerikai gabonaküldemény, Budapest kenyérellátása két hónapra biztosíva lesz.

Nagyszabású közellátási visszaélés ügyében folyik a nyomozás

A városban és a megye területén folyó közellátási ellenőrzés során nagyszabású közellátási visszaélést lepleztek le az ellenőrök. A visszaélés ügyében most folyik a legszigorúbb vizsgálat és annak eredménye igen érdekes fejleményeket ígér.

A vizsgálat lezárásáig, a nyomozás érdekében nem ad ki jelentést a közellátási felügyelőség, valószínűleg azonban a nyomozás már a mai napon befejeződik és akkor részletesen tájékoztatjuk olvasóinkat az érdekes ügyről.

—O—

Egy részeg legény megvert egy öreg embert

Nem mindennapi esemény történt néhány héttel ezelőtt Szentesen. Benedek Mihály 22 éves Jókai utcai legény a nagyhegyi szőlők valamelyik házában mulatott egy csendes éjszakán. Biztosan nagyon jól érezte magát, mert elmult két óra is, mikor elindult hazafelé, Persze, úgy ahogy tudott. Az útnak hol az egyik oldalán haladt, hol a másik oldalán. A repülőteri hangár körül járhatott éppen, mikor egy embert látott maga előtt menni a fagyos úton. Utána szaladt és megállította.

— Mit keres maga éjnek idején

itt az utcán? — támadt rá a meglepődő 65 éves öreg emberre, majd minden további nélkül elkezdte ütlegelni és kékre-zöldre verte, 14 napon belül gyógyuló sérüléseket okozva neki.

Másnap az idős ember elpanaszolta a rendőrségen a vele történeteket. Elmondotta azt is, hogy a támadóját nem ismeri és soha életében nem is látta. A rendőrség a feljelentés után megindította a nyomozást, végre azután sikerült is a támadót elfogni a napokban. — A legény azzal védekezett, hogy ittas állapotban volt és azért követte el

az úlonállást.

A rendőrség a kihallgatás után átadta az erejében virtuskodó legény ügyét a szentesi járásbíró-sághoz.

Cipőtalpat kapnak a rendőrök

A kevés fizetésből élő rendőregénység helyzetén most igen nagymértékben segített a belügy miniszteri rendelet, amely szerint a közeljövőben a rendőrség őrszemélyzete részére háromhavonként egy pár cipőtalpat és 5 forint felveretési díjat utalnak ki.

Értesülésünk szerint a kormányzat még több hathatós segítséget is kíván nyújtani a rendőrség tagjai számára.

Razziák lesznek az országúton a „feketézők” után

Az Országos Árfelügyelet az ország kenyérellátásának biztosítása érdekében igen szigorú intézkedéseket vezet be. A legrövidebb időn belül megkezdik a pékek ellenőrzését, hogy betartják-e a hivatalos árakat és eltudnak-e szavatolni szabályszerűen a részükre kiutalt lisztmennyiséggel és nem vontak-e el lisztet a kiutalt készletekből.

Ezenkívül tervbevétték, hogy az országúton és más nagyobb útvonalakon rajtaütésszerű razziákat rendeznek a „feketézés” megakadályozására. A razziák során átvizsgálják minden járművet: szerket, teher- és személygépkocsit, nincs-e rajtuk engedély nélküli szállított gabona, vagy más élelmiszer?

Nagyobbforgalmú országúton azonban nemcsak időnkénti razziák lesznek, hanem folyamatosan is ellenőrzik az egyes pontokat, s az árfelügyelet közegei őrszagszerűen figyelni fogják a forgalmat. Ezekkel az intézkedésekkel kívánják megakadályozni a kenyér- és lisztpekulációt.

Hirdetmény

Az OTI szentesi ker. pénztára értesíti tagjait, hogy dr. Eisler Samu OTI körzeti kezelőorvos lemondása folytán megüresedett I. kerületi körzeti kezelőorvosi állásra az Intézet Igazgatósága dr. Kun Andor szentesi gyakorló orvost választotta meg.

Dr. Kun Andor 1947. március 1-től lakásán, Ady Endre-u. 15. sz. alatt, minden nap délelőtt 8-tól 10-ig rendel.

OTI

1237 szentesi kerületi pénztára

Valorizálják az életbiztosításokat és a pengő-betéteket

Értesülésünk szerint a kormány behatóan foglalkozik a valorizáció törvény kiadásának kérdésével. A valorizáció ki fog terjedni a pengőben kötött és minden pénznevekben életbiztosítások forintértékben való meghatározására is.

Ugyancsak tervbevette a kormány hírek szerint a zengős takarékbetétek valorizációját is. Remélhetőleg a valorizációra mielőbb sor fog kerülni és ez igen nagy megnyugvást teremt majd az érdekeltek körében.

HIREK

Naplár: Ma február 28, péntek. Kat: Rómán ap. Protestáns: Vazul. A nap kel 6:29, nyugszik 17:26 órákor.

Időjárásjelentés: Mérsékelt keleti délkeleti szél, sok helyen reggel köd, a hőmérséklet lassan emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Február 22-től 28-ig Kerekes—Torday.

Országos vasárak: Gyoma március 6. 7. 8. Orosháza 6. 7. Csongrád febr. 28. 1.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Ma nem játszik.

Szabadsg Mozgó: Grant kapitány gyermekei.

Színház mai műsora: Egy görbe éjszaka.

Ürgék

A tanyájától kissé messzrekalandozott Ürgé a hirtelen odatoppant Kutyák elől kénytelen volt hamarjában a szomszéd ürgénél menedéket keresni.

— Várjuk meg — szólott most Pici —, míg majd a szomszéd kitessékeli a hivatlan vendéget s akkor csípjük nyakon.

— Na, arra ugyan várhatsz fiam — mondja Bodri. — Mert az, hogy bajbajutott testvérüket elhagyják, vagy még nagyobb bajba sodorják, csak az embereknél van meg; az állatok egymás iránt veszedelem idején emberségesen viselkednek.

— Értesítés az óvodák megnyitására. Az óvodai felügyelő bizottság nevében értesítem az érdekelteket, hogy a város mind a három óvodájában március 3-án, hétfőn reggel 8 órákor megkezdődik a gyermekek rendszeres óvodai foglalkoztatása. Kérem a szülőket, hogy az óvodákba beíratott gyermekeiket a foglalkoztatás idejére mindenkor pontosan elküldeni szíveskedjenek. Virányi Lajos felügyelő bizottsági elnök.

— Igen lanyha felhozatalú volt a csütörtöki héli piac, sem a kínálat, sem a kereslet nem volt kielégítő. A baromli- és az ócskapiacokon mutatkozott némi kis forgalom.

— Ezer ágyat és ötven orgonát gyűjtött egy öregasszony. A chilei Santiagóban 81 éves korában meghalt özvegy Castaneotoné, aki férje halála, azaz 40 év óta a legnagyobb szegénységben élt. Az örökösöket azonban a hagyatéki tárgyaláson az a kellemes meglepetés érte, hogy az öregasszony nem kevesebb mint 11 házat hagyott hátra. Kiderült az is, hogy a házakat nem adta bérbe azért, mert azok zsúfolva voltak bútorokkal, amelyet az öregasszony szenvedélyesen gyűjtött. A 11 házban összesen mintegy ezer ágyat, ötven orgonát és negyvenegy zongorát találtak.

— Aldetektívek megtámadták a postakocsit. A zalaegerszegi rendőrség elfogta Hanz József, Hanz Sándor és Barát Vince kerkabarábási lakosokat, akik detektívnek adták ki magukat és megtámadták Lenti és Csestreg községek között csomagokat szállító postakocsit. A postakocsist úgy megverték, hogy eszméletét veszítette, azután a csomagokat kifosztották.

— A fasiszta könyvek összegyűjtésének eredményei. A belügyminisztérium közlése szerint, a fasiszta és szovjet-ellenes sajtótermékek IV. számú jegyzéke nyo-



Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetlen drága jó édesanyánk, testvérünk, szeretett nagymamánk, áldottlelkű anyósunk, nászunk, keresztmama és kedves rokon

Özv. Máté Jánosné

szül. Fekete N. Mária

életének 62-ik, szomorú özvegységének 10-ik évében, hosszu sorvasztó betegség és egy heti súlyos szenvedés után lehunyta jószágos szemét, övét örökre itt-hagyva.

Felejtetlen kedves szerettünket február 28-án pénteken délután 3 órákor a róm. kat. temető kápolnájából helyezük örök nyugalomra, soha el nem felejthető édesapánk mellé.

Munka, küzdelem volt életük, legyen esendes, bekés pihenésük.

Szerettünk míg élte, siratunk míg élünk.

Lakás: Kereszties-utca 7.

A gyászoló család.

mán elrendelt beszoállítás országos összeredménye a következő: Beszoállítottak 76.904 könyvet, 65.395 folyóiratot és 10.917 kg egyéb sajtóterméket. Egyes vidéki körzetekből az összegyűlt sajtótermékeket mindjárt a diósgyőri, illetve a szolnoki papírgyárba szállították feldolgozás végett. Budapestén 26.400 könyvet, 36.000 folyóiratot és 940 kg egyéb nyomtatványt szolgáltattak be.

— Nagyerejű hóciklon dühöngött Budapest felett. Csütörtökön hajnalban nagyerejű, mintegy nyolcvan kilométeres sebességű hóciklon vonult keresztül a főváros felett. A szélvihar nyomán rengeteg épületkár keletkezett. Emberéletben az eddigi jelentések szerint nem esett kár.

— Kötelező a kéményseprési díj megfizetése. Mostanában igen sokan próbálkoznak kibujni a kéményseprési díj fizetése alól azzal, hogy nincs szükség a házuknál minden hónapban a kéményseprésre, s nem is engedik meg a havonkénti kéményseprést. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen felhívják a figyelmet arra, hogy a használatban lévő kémények seprése és az utánuk járó kéményseprési díj fizetése kötelező. Tehát nem lehet mentesülni a kéményseprési díj megfizetése elől oly módon, hogy nem engedjük meg a kémény tisztítását. A kéményseprési díj egyébként közadók módjára behajtható és a késedelmes fizető viselni köteles a hatósági úton behajtott seprési díj behajtási költségeit is.

— Szeged kölesönkötvényt bocsát ki a hidépítés költségeire. A felrobbantott szegedi tiszahíd felépítésének költségeit Szeged városa társadalmi gyűjtés útján kívánja összehozni, mivel sem a városnak nincs fedezete, sem pedig a kormány nem tud elegendő pénzt rendelkezésre bocsátani. A hidépítő bizottság legutóbbi ülésén hozott határozat szerint a hid felépítéséhez szükséges hárommillió forintból egymillió forintot hidépítési kölcsönkötvény kibocsátásával kíván összegyűjteni, míg egymillió kétszáz-ezer forintot államkölcsönként kap.

— Ismét Szentesen tárgyalta a fiatalok bírósága A szegedi törvényszéken működő fiatalok bírósága csütörtökön ismét kiszállt Szentesre, hogy több szentesi és szenteskörnyeki fiatalok bűnügyében lefolytassa a tárgyalást. — A tárgyalások során több fiatalok bűnösét dorgálásra ítélték. Ugyancsak Szentesen tárgyalta csütörtökön dr. Sárny Ferenc törvényszéki bíró, aki előtt polgári peres ügyek folytak.

— Budapestre utazott az alispán. Dr. Kunszeri Béla alispán és Hankóczy Béla közellátási főfelügyelő csütörtökön Budapestre utaztak, hogy a vármegyét érintő közellátási ügyekben tárgyaljanak a közellátási minisztériumban.

RÁDIÓMŰSOR

Péntek, február 28.

6.30 Falurádió. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. A kanyaró elleni küzdelem. Dr. Kenéz János előadása. 8.15 Könyv muzsika. Hanglemezek. 9. A Postás zenekar játszik. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Bardócz Dénes magyar nótákat énekel. 13.15 Kovács Gyula előadása. 13.30 Zenekari művek. 14.10 A Házi együttes játszik. 15. Pincék mélyén. Látogatás egy budafoki borpincében. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. Déri Tibor jazzegyüttese játszik. 16.45 Felebarátaim. Előadás. 17.10 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 18. Veres Péter előadása. 18.20 Marjay Erzsébet énekel. 18.40 Dolgozók Rádiószínháza. 20.20 Csajkovszkij est. 20.20 Mit hallunk holnap? 22.30 Tölgyessi Júlia és Solti Károly magyar nótákat énekel. 23. BBC hanglemezek. 24. Hírek.

Kistökére lapkihordót

keres lapunk kiadóhivatala.

Felolós szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társa! bérelt nyomdaüzemében.

Iparos hírek

A jegyzői hivatal értesíti az asztalos szakosztály tagjait, hogy részükre megérkezett a deszkautólevány, melyek a Zsoldos R.T.-nél válthatók be. A jegyek a szakosztály elnökségénél vehetők át 50 filléres árban.

A jegyzői hivatal értesíti a cséplő és vetőmagtisztító tanfolyamra jelentkezni óhajtokat, hogy ez évben utolsó „tanfolyamot” hirdettünk kb. március 15-ki nyitással. Aki erre a tanfolyamra a jelentkezését elmulasztja és nem szerzi meg a szükséges oklevelet, nem kaphat iparigazolványt és nem folytathat bércésplést.

Az Iparos Dalárda elnöksége kéri az iparosságot, hogy akik március 16-án Szentesen rendezendő „Hangverseny” alkalmából a hódmezővásárhelyi iparosok közül egy két személyt egy ebédre vendégül óhajtanak látni, jelentkezzenek a jegyzői hivatalban. A hangversenyre a jegyek már kaphatók 5 forintos árban, a dalárda tagjainál és az ipartestület jegyzői hivatalban. — A dalárda tagokat kérjük, hogy a kedd és a péntek esti próbákra pontosan jelenjenek meg.

A jegyzői hivatal értesíti a cipész, csizmadia, szíjgyártó könyvkötő, kárpitos szakmákat, hogy részükre lencsérna kiutalás érkezett. Az érdekeltektől kérjük, hogy a jelentkezésük, hogy havonta mennyi a szükségletük? A bejelentést március 5-ig kell megtenni.

Pártunk hírei

Hétfőn, március 3-án d. e. 10 órákor rendes választmányi ülést tartunk. Minden választmányi tag megjelenését kéri a vezetőség.

Utána 11 órákor rendkívüli közgyűlést tartunk. Résztvenni csak pártigazolvánnyal lehet. Párttagok megjelenése kötelező.

Kertészeteknek
ujkori fizetésre is
eredeti külföldi és minden-
nemű más szavatolt konyha-
kerti **vetőmag kapható.**
Gyapjú elővétel!
Adó-, dézsma- és beszoáll-
tatási **gabona vásárlása.**
BERCZELI magtár
Apponyi-tér 20.

Független Ifjúság hírei

Fábiánsebestyéni Független Ifjúság március 2-án este 6 órai kezdettel a Csengetyús-iskolai Paraszt-szövetség székházában nagyszabású kultur-estet rendez, melyre szeretettel hívja és várja az érdeklődőket a Rendezőség.

Hirdessen,
hogy üzlete
jól menjen!